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(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Realiza una de las dos opciones propuestas (A o B).

PRUEBA A

: —4 2 2 -1 1 2
[0} — — p
1°) I?ad.as las matricet = ( 5 _1),B = (_1 3 ) yC = (3 4), responde a
las siguientes preguntas:

i) Calculed? — B2, ii) Calcule(A — B)(A + B). iii) CalculeC™t-Ct —1.

,42_32:(_24 —21)'(_24 —21)_(—21 _31)(—21 _31):
-G 500G =G )

woe=(G =50 )

)

" (A—B)(A+B) = [(_24 _21) - (_21 _31)] [(_24 —21) * (—21 _31)] )

:(_36 _34)'(_12 é)z(—lfo —05)'

(A_B)(A+B)=(—1150 —05)=_5'(_23 (1))

Los apartado$) y ii) justifican la no propiedad conmutativa, en general, del
producto de matrices.

iii)
La inversa de C se obtiene por el método de Gauss-Jordan.
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2°) Dada la funciéif (x) = x> — 6x? + 24, calcule:
i) Intervalos de concavidad y convexidad. Puntos de inflexion.
ii) La ecuacion de la recta tangentg(a) en el puntax = —2.

)
Un funcidn es concava) o convexgU) cuando su segunda derivada es nega-
tiva o positiva, respectivamente.

f'(x) =3x2% —12x. f"(x) = 6x —12.

f'"x)=0=>6x—-12=0; 6(x—2)=0=>x=2.

Como quiera qug¢(x) es continua y derivable en R, por ser polindmica, la raiz
de su segunda derivada divide su dominio en los inter¢al@s2) y (2, +) en los
cuales la segunda derivadas es positiva o0 negativa de forma alternativa. Consideranc

por ejemplo, el valox = 0 € (—,2) esf”(0) = —12 < 0 = Cdncava.

Concavidad (N): f""(x) < 0 = xe(—o0o, 2).

Convexidad (VU): f""(x) > 0 = xe(2, +0).

Una funcion tiene un punto de inflexion cuando se anula su segunda derivada
es distinta de cero su tercera derivada para los valores que anulan la segunda.

f""(x) = 6 # 0 = Punto de inflexiéon para x = 2.

F(2)=23-6-224+24=8-24+24=8= P.1.> A(2,8).

i)
La pendiente de la tangente a la grafica de una funcién en un punto es igual qt
el valor de la primera derivada de la funcion en ese punto.

f'(x) = 3x% — 12x.

m=f'(-2)=3-(-2)2—12-(-2) = 12 + 24 = 36.

El punto de tangencia es el siguiente:
f(=2)=(-2)3=6-(-2)2+24=—-8-24+24=-8=T(-2,-8).

La ecuacion de la recta que pasa por un punto conocida la pendiente es la ¢
guiente:y — y, = m(x — x,).



y+8=36(x+2)=36x+72 = t=36x—y+64=0.
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3°) La duracion de un tipo de bateria para teléfonos maoviles es una variable que sig
una distribucion normal con desviacidn tipica de tres meses. Se toma una muestra ale
toria de diez baterias y se miden las siguientes duraciones ( en meses):

15,7; 7,2; 21,6; 19,4; 14,5; 17,3; 15,2; 23,4; 21,5y 15, 8.

i) Construya un intervalo de confianza para la duracién media de este tipo de bateric
con un nivel de confianza del 98 %.

ii) Determina cual debe ser el tamafio de la muestra para que el error maximo se 1
duzca a la mitad. (Escriba las formulas necesarias y justifique las respuestas).

15,747,2421,6+19,4+14,5+17,3+15,2+423,4+21,5+158 _ 1716
10 10

X =

= 17,16.
Para un nivel de confianza del 98 % es:

1-a=098 - a=1-098=002 > ze = zp0; = 2,33.
(1—10,01 = 0,9900 - z = 2,33).

Datosin =10; x =17,16; 0 = 3; za = 2,33.

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcigyoden,
es la siguiente(f — Za - in; X+ za - i).
2

3
(17,16 ~233-—=; 17,16 + 2,33

3
ok
(17,16 — 2,33 - 0,9487; 17,16 + 2,33 - 0,9487);
(17,16 — 2,2104; 17,16 + 2,2104).

1.C.9g0, = (14,9496; 19,3704).

b)
_19,3704—-14,9496 __ 4,4208

E = - —22104=>E' ==&
2 2 2

_2,2104

= 1,1052.

Datos:oc = 3; ze« = 2,33; E = 1,1052.
2

SiendoE = za - \% = VJYn= za % =>n= (z% : %)2 = (2'33 ) 1,1?)52)2

= (2,33 -2,7144)? = 6,3246% = 40,00.



El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 40 baterias.
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OPCION B

1°) Una empresa tiene dos plantas (P1 y P2) en las que produce bobinas de acero
tres anchuras (Al, A2, A3). La planta P1 tiene maquinaria capaz de fabricar cada ho
10 bobinas de anchura Al, 10 bobinas de anchura A2 y 20 bobinas de anchura A3. |
planta P2 tiene capacidad para fabricar cada hora 10, 50 y 10 bobinas de cada tipo
anchura, respectivamente. El coste de operacion por hora es de 70 euros en la pla
P1yde 120 euros en la planta P2. La empresa tiene que suministrar cada dia al met
180 bobinas de anchura Al, al menos 300 bobinas de anchura A2 y al menos 230 &
binas de anchura A3. ¢Cuantas horas diarias debera trabajar cada planta para ater
la demanda si se desea minimizar el coste total de la operacion?

i) Plantee el problema ii) Resuélvalo graficamente.

iii) Analice graficamente qué ocurriria si la demanda de bobinas de anchura Al s
redujera a la mitad.

i)
Seanx e y el niumero de horas diarias que trabajan las plantas P1 y P2, respec-
tivamente.
10x + 10y = 180 x+y=>18
Las restricciones sol'ox +50y 2300( x+5y =30
Ox + 10y = 230( 2x+y=>23("

x=20,y=>0) x=0,y=0

O=>x+y=18=y>=18—x= 0(0,0) - No. x 1181 0
y

@:x+5y230=>y2305_x:>0((),())_>]v0_ ; 140 220

3 =2x+y=23=y=23-2x=0(0,0) - No. x 1075
y

La zona factible, que es abierta, es la que aparece sombreada en la figura.

YA
ii) 20
Los vértices de la zona factible son los
siguientes: \
15
POt Iy S
Ty Ty 10 I3
=>x=05 y=13 = A(5,13). _
5
N x+y=18} —x—y=—18}
x+5y=30) x+5y=30
0.

=>4y =12; y=3; x =15 = B(15,3).



La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = 70x + 120y.

Los valores de la funcion de objetivos en cada uno de los vértices son los si-
guientes:

A= f(5,13)=70-54+120-13 =350 + 1.560 = 1.910.
B = f(15,3) =70-15+120-3 = 1.050 + 360 = 1.410.
El minimo se produce en el pu615, 3).

También se hubiera obtenido el puB{dS5, 3) por la pendiente de la funcién
de objetivos, como puede observarse en la figura.

70 7 3,5 _ 35
f(x,y)—70x+120y—0=>y_—Ex_—ax_—?x:m_ =,

La planta P1 debe trabajar 15 horas diarias y la P2 3 horas diarias.

El coste minimo es de 1.410 euros diarios.

iii)
Si la demanda de bobinas de anchura Al se redujera a la mitad el problema r
sulta el siguiente:
10x + 10y = 90 x+y=9
Las restricciones sol'ox +50y 2300( x + 5y = 30
Ox +10y = 230( 2x+y =23("

x=20,y=>0) x=0,y=0

©o
o

MD=2x+y=>9=y>9-x=0(0,0) - No. X

El resto continua igual. YA\
20f
La nueva zona factible, que es abierta,
es la que aparece sombreada en la figura.

El Unico vértice de la nueva zona facti-
ble es el siguiente: 10

3
K&
x+5y=30) 2x+ 10y =60
A:>2x+y=23}—2x—y=—23}:> 5
:>9y=37;y=%;x+12—5=30; é

9x + 185 = 270; 9x = 85; x=§:>A(§, 3—7)
9 9 9



La funcion de objetivos sigue siendo la misgh@:, y) = 70x + 120y,

El valor de la funcion de objetivos en el vértice es el siguiente:

37

A= f (8_95, ?) — 70 - 8_95 + 120 - 37 5.950+4.440 — 10.390

9 9

= 1.154,44.
El minimo se produce en el vértiAe(S—gs, %)

También se hubiera obtenido el pudte> f (%5 %) por la pendiente de la
funcién de objetivos, como puede observarse en la figura.

%5 = 9,4444 horas = 9 horas + 0,4444 - 60 = 9 horas y 27 minutos.

3?7 = 4,1111 horas = 4 horas + 0,1111 - 60 = 4 horas y 7 minutos.

P1 debe trabajar 9 horas 27 minutos y P2,4 horas y 7 minutos diarios.

El coste minimo es de 1.154,44 euros diarios.

Noétese que la nueva condicién hace que la anchura Al no influye en la nuev
zona factible
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2°)i) Dibuje el recinto comprendido entre las curyas x3 — 4x,y = —x y las rectas
x=1yx=-1.

ii) Calcule el area de dicho recinto.

)
Notese que las dos curvas son simétricas con respecto al origen, punto al qt
contienen ambas.

La curvay = x3 — 4x corta al eje de abscisas en los puntos siguientes:

X, = —2 - A(=2,0)
y=0=>x3—4x=0; x(x2—4)=0=><{x, =0-0(0,0)
X3 = 2 - B(2,0)

Los puntos de corte de las curvas tienen como abscisas las raices de la ecuac
gue resulta de la igualacion de sus expresiones:

X = V3 > C(—33)
x3—4x=—x;x3-3x=0; x(x?=3)=0=><x, =0-0(0,0)

x5 =3 > D(v3,—V3)

La representacion grafica de la situacion se expresa en la figura adjunta.

i)
Teniendo en cuenta la simetria de las funciones, el area del recinto es la s
guiente:

1
S=2 [ —x— (=40l -dx =2 [A(=2* +30) - dx =2 [-2+ 2] =
0

2
1*  3.12

=2.[(_:+T)—0]=—%+3=§u2=2,5u2.
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3°) Segun un estudio reciente, el 80 % de los jévenes espafioles entre 18 y 23 af
estudia, el 40 % tiene contrato laboral y el 25 simultanea estudios y trabajo. Se sele
ciona un joven al azar:

i) Calcule la probabilidad de que Unicamente estudie.
ii) Calcule la probabilidad de que no estudie ni trabaje.

iii) Sabiendo que no estudia, calcule la probabilidad de que trabaje.
(Escriba las formulas necesarias).

Datos: P(E) = 0,8; P(T) = 0,4; P(ENT) = 0,25.

i
) P=P(ENT)=P(E)-P(ENT)=08-025=0,55.
ii)
P(EUT)=P(E)+P(T)—P(ENT) =
= 0,8+ 0,4 — 0,25 = 0,95.
P=P(ENT)=1-P(EUT)=1-095=0,05.
iii) B
p(r/F) =120 = e oacors
=21% _ 0,75.

02 = TNE=T—-(ENT)
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